
       
PROCÈS-VERBAL  

DE LA SÉANCE DUCONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
DE L’ÉCOLE DU GRAND-CHÊNE  

TENUE LE 19 MARS 2012 À 19H00. 
 

PROVINCE DE QUÉBEC 
COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

 
ÉTAIENT PRÉSENTS : 
Mme Suzie St-Cerny, présidente 

Mme Patricia Bournival, parent  
M. Vincent Fortin, représentant comité de parents 
M. Luc Belley,  Substitut au Comité de parents et trésorier du C.É.  
M. Marc Cantin, parent 
Mme Marie-France Robert, enseignante 
Mme  Sonia Gagné,  enseignante 

Mme Geneviève Langlois, secrétaire 

 
 ÉTAIT ABSENTS : 

Mme Karina Huard, technicienne  service de garde 
M. Michel April, enseignant 
 
PARTICIPAIENT ÉGALEMENT : 

 Mme Johanne Morin,  directrice   
 Mme Caroline Lussier, directrice adjointe 
   

1. Ouverture de la rencontre 
1.1 Accueil des participants  

Mme Suzie St-Cerny accueille les membres, constate le quorum et ouvre la séance à 
19 h. 
 

1.2 Secrétariat 
Conformément à l’article 69 LIP, la direction d’établissement désigne la personne 
suivante pour agir à titre de secrétaire du Conseil d’établissement, soit Geneviève 
Langlois. 
 

CÉ # 11-12-028 1.3  Lecture et adoption de l’ordre du jour 

   Il est proposé par Mme Sonia Gagné  et secondé par Mme Patricia Bournival 

 QUE l’ordre du jour soit adopté avec les modifications suivantes : 

 5.1 Sortie au Musée Mc Cord des  4e année 

 5.2 Défi Pierre Lavoie 

 5.3 Enquête sur le développement des élèves de maternelle 

 5.4 Conseil de Ville de Sainte-Julie 

 5.5 Semaine du Français 

5.6 Défi tête rasée 

5.7 Changement de la date de la prochaine séance du Conseil d’établissement 

5.8 Récré-Action 

 



ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
CÉ # 11-12-029 1.4 Lecture et adoption du procès-verbal du 6 février 2012 

Il est proposé par M. Belley et secondé par  M. Vincent Fortin  
  
QUE le procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement du  6 février  2011 soit 
adopté avec la modification suivante : Au point 3, ajouter d’odeur après problème. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

  1.5 Suivi au procès-verbal de la rencontre du 6 février 2012    

Mme Morin annonce aux membres que les taxes sur les achats faits à partir de 

l’argent des campagnes de financement (fonds à destinations particulières) seront 

remboursées aux écoles.  

Photos dans l’école : On peut afficher les photos des élèves à  l’interne sans 

consentement des parents. Par contre, ce dernier est obligatoire pour la diffusion à 

l’extérieur de l’école. 

Mme Morin nous annonce qu’elle achètera une nouvelle machine pour nettoyer les 

brosses à tableau.  

 Photo scolaire : Mme Chabot fera le suivi avec le fournisseur proposé par M. Belley. 

Il y a eu plusieurs commentaires positifs des parents concernant l’envoi massif par 

courriel au sujet de la tombée du journal de l’école.  

  1.6 Parole au public     
 Deux mamans bénévoles de l’OPP étaient présentes pour nous donner les détails 
du projet  de  la course qu’elles ont organisée. L’objectif est d’amasser environ 
4,000 $.  Elles proposent la date du 6 mai prochain. De plus, elles suggèrent  que 
chaque coureur soit muni d’une  puce électronique pour se chronométrer.  
 

 2.  Affaires nouvelles 
CÉ # 11-12-030  2.1 Temps alloué à chaque matière (Grille-matières) 

 Il est proposé par Mme Sonia Gagné et secondé par  Mme Patricia Bournival  
  
QUE l’on adopte la même grille-matières que l’an passé. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

2.2 Normes et modalités 
 L’horaire des examens du Ministère est : 
 Du 23 au 25 mai : examen de français  - lecture 4e et 6e année 
 Du 28 au 30 mai : examen de français – écriture 4e et 6e année 
 De la mi-mai à la mi-juin : examen de mathématiques 6e année 

 
CÉ # 11-12-031  2.3  Campagne de financement 2011-2012 et achats à ce jour  

 Il est proposé par Mme Patricia Bournival et secondé par  M. Luc Belley 
  



QUE l’on approuve la vente d’un disque compact produit par Mme Amélie 
Tremblay, enseignante de musique et les élèves de l’école Du Grand-Chêne pour 
financer l’achat d’une douzaine de djembés ou autre instrument de musique, 
lesquels aideraient à  l’apprentissage de la musique.  
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

CÉ # 11-12-032  Il est proposé par M. Vincent Fortin et secondé par  Mme Patricia Bournival 
 

 QUE l’on autorise la mise sur pied d’une nouvelle  campagne de financement, soit la 
Course Bénéfice,  le 6 mai prochain, qui a pour but de développer l’amélioration 
d’un milieu sain et en santé (but 4 de la convention de gestion) en lien avec le 
thème de la montagne. 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

2.4 Critères de sélection du directeur 
CÉ # 11-12-033 Il est proposé par M. Marc Cantin et secondé par  M. Vincent Fortin 

 
QUE les critères de l’an dernier soient repris cette année. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
3.  Informations  

3.1 Carrière Mont St-Bruno 
 Aucun fait nouveau à apporter. 

   
 3.2  Site web 

Les mises à jour sont faites sur le site web et le courriel envoyé à tous pour donner 
de l’information est très apprécié. 

  
 3.3. Suivi de la convention de gestion et de réussite 

Madame Morin, directrice, nous parle des modifications et des améliorations qui 
ont été apportées à la convention de gestion. 

 
     3.4   Service aux dîneurs 

Madame Morin, directrice, nous informe que le service de garde est déficitaire de   
3 000 $.  Un nouveau sondage sera fait pour tenir compte des inscriptions actuelles 
et du déficit encouru par l’organisation des services cette année.  

  
             4.  Parole aux divers représentants 

  4.1  M. Belley nous fait part des différents sujet traités au Comité de parent. 
 
5. Autres sujets 

CÉ # 11-12-034  5.1 Sortie au Musée McCord 
  Il est proposé par M. Vincent Fortin et secondé par  Mme Patricia Bournival 

 
QUE  l’on autorise la sortie au Musée McCord des élèves de 3e et 4e année en 
remplacement de la sortie au Musée Des Beaux-Arts qui a été annulée. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 



  5.2 Défi Pierre Lavoie 
CÉ # 11-12-035  Il est proposé par Mme Patricia Bournival et secondé par  M. Luc Belley 

 
QUE  l’on autorise la venue de la caravane du Défi Pierre Lavoie à notre école le 24 
avril prochain. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

  5.3 Enquête sur le développement des élèves du préscolaire 
 L’institut de la statistique du Québec demande aux enseignantes du préscolaire de 
remplir un questionnaire sur le développement des élèves du préscolaire.  

 
 5.4 Conseil de Ville de Sainte-Julie 

Un élève de 6e année par école présentera un projet devant les conseillers  de la 
ville de Sainte-Julie. Élie Desjean représentera notre école.  
 

 5.5 Semaine du Français 
Pendant la semaine du Français, l’école mettra l’accent sur divers thèmes comme :  
Les jeux de mots, les chansons et les poèmes.  
Le 19 avril se tiendra un salon du livre à l’école. Des auteurs selon le cycle seront 
invités pour présenter leurs livres aux élèves. 

   
 5.6 Défi  têtes rasées 

CÉ # 11-12-036   Il est proposé par Mme Sonia Gagné et secondé par  Mme Marie-France Robert 
 
QUE  l’on autorise Julianne Couillard, élève de 4e année qui fera le défi têtes rasées, 
à poser quelques affiches dans l’école  pour ramasser des fonds pour  la cause du 
cancer et encourager son oncle qui a vaincu cette maladie. 
 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

 5.7 Modification de la date du prochain C.É. 
Mme Morin propose de devancer la date de la prochaine séance du C.É. pour le 23 
avril pour la présentation des encadrements financiers. 
 

 5.8 Club Récré-Action 
Il y aura une session de printemps pour les activités extrascolaires.  
Les activités proposées sont : Gumboots pour les 1re, 2e,3e et 4e année  
et Multi-sports pour les 3e et 4e année. 
 

6.  Évaluation de la rencontre 
 

CÉ # 11-12-037 7. Levée de l’assemblée 
      Levée de l’assemblée à 21h25. 
     Tous les sujets  à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par M. Vincent  
     Fortin, secondé par M. Luc Belley et résolu : 
    
     QUE la séance soit levée. 
     
    ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
 



 
 
 
 
____________________________      ______________________________ 
Mme Suzie St-Cerny   Mme Joanne Morin 
Présidente     Directrice  


